

吃西瓜大赛

天气慢慢变热了,大太阳好像脱去了外套,往外散发着灼人的热气。

放学回家,我看见桌子上有一个大西瓜,正在高兴时,妈妈说:“我们来一个吃西瓜的比赛!”我顿时来劲了,摩拳擦掌,想要拿个冠军。姐姐也迫不及待地说:“今天要吃个痛快!”

比赛开始了,姐姐飞快地抓起一块西瓜,张开嘴就大口大口地埋头吃了起来,也顾不上自己的淑女形象。西瓜被啃得露出了青青的瓜皮。刚吃完一块,她又立马拿起了一块。我也不甘落后,把两瓣西瓜合在一起啃了起来。我狼吞虎咽地啃着,西瓜汁溅了我一脸,脸上还粘了一粒粒西瓜籽,样子肯定搞笑极了。吃着吃着我忍不住想笑,因为感觉自己太像一只小猪了,不停地发出“呼哧呼哧”的声音。姐姐忍不住笑得前仰后合,爸爸发出爽朗的笑声,妈妈也在旁边笑得东倒西歪的,就这样,我赢得了最后的胜利。

西瓜不仅给我们在炎炎夏日送来了清凉,还送来了欢乐,一家人在一起的时光是这样美好!

南通市竹行小学三(6)班 黄屹然
指导老师 符霄

蜗牛

雨停了,我和妈妈去买菜,在路上看到好几只小蜗牛正在慢悠悠地过马路。

我蹲下身子看个究竟。蜗牛的身体是褐色的,摸起来还软软的,背上背着一个田螺状的贝壳,头上还长着两对触角,一长一短。爬过的地方会有白色的黏液,留下行走的踪迹。我好奇地问小蜗牛:“你背着一个那么大的贝壳累不累呀?难道这是你的家吗?”小蜗牛爬到我面前好像在对我说:“不累,不累,一点也不累。”

多么可爱的小蜗牛啊!看,它慢慢地爬行,头上的触角多像一对电叉,威风凛凛的。它走时摇摇摆摆,我真想助它一臂之力。妈妈说:“蜗牛冬眠时,身上的黏液有非常重要的作用,那些黏液变干后可以封堵壳口,像一道密封的门帘,目的,就是隔热保温,安全度过冬、夏季。”听完后我惊讶不已,原来这些黏液对蜗牛这么重要呀!

蜗牛就是这么神奇,蜗牛就是这么有趣,你喜欢它吗?愿意和它交朋友吗?去找找它吧!

南通市竹行小学三(2)班 曾欣
指导老师 方英智

小实验

这世界上有很多有趣的科学小实验,比如:吸住小纸片的铅笔、吹不灭的蜡烛、溢不出水的杯子……今天,我做了一个硬币放入装满水的杯子,水却溢不出来的小实验。

首先,准备实验所需要的材料,分别是几枚一元硬币、一个透明的水杯,还有自来水。接着开始实验,我先把水杯倒满水,放在桌子上,然后屏住呼吸,轻轻地将一枚硬币放到水上面。“哇!”我惊讶地喊出了声,奇迹发生了!装满水的水杯里面,虽然因为硬币的放入,水面已经高于杯口,但是水却没有溢出水杯。

这是为什么呢?我充满疑惑,站在一旁的爸爸解答道:“因为水的表面有张力,这个张力可以使水的表面凸起来。你记得荷叶上的水珠是什么形状吗?”“是圆滚滚的!”我激动地答道,“对,由于水表面的张力,会使水表面收缩成球。如果我们滴点儿洗洁精进去,就可以在一定程度上破坏张力了。”爸爸继续说道,顺便滴了一滴洗洁精到杯中,水一下子就溢了出来。

这就是原理!从一个小小的实验中,我了解了一个科学原理,真是太有趣了!有一个科学家曾说过:“伟大的科学家都是从一个小实验开始的。”以后我要常做科学小实验,在小实验中收获科学知识、感受科学的奥妙。我爱科学!

南通市竹行小学三(8)班 易涵旭
指导老师 杜婉莹

我的植物朋友

■穿一身绿油油的衣服,上面有跟刺猬身上一样的刺,圆得像个皮球一样,那就是仙人球。仙人球非常好养,只要把它放到有太阳的地方就可以了。还要注意少浇水,和多肉一样,大概只需要一个星期浇一次水。

仙人球是生活在沙漠里的,沙漠里水分很少,比较适合仙人球生长。仙人球会开花,可是要很多年才会开一次花。仙人球的花很漂亮,有好多好多颜色。仙人球小的时候,刺很柔软,长大以后,刺就变得非常坚硬。

现在,我突然感觉自己就是一朵美丽的仙人球,穿着绿色的衣裳,站在阳光里。一场雨下了起来,我就成了落汤鸡,绿色的衣裳被雨淋湿。过了好长时间,我才想起来,我不是仙人球,我是在静静地欣赏仙人球呢。

大家看了我的介绍,是不是也想养上一盆美丽的仙人球呢?

南通市竹行小学三(4)班 权浩宇
指导老师 关阳

■世界上有许多美丽娇艳的花儿,比如清雅脱俗的水仙花、亭亭玉立的荷花、色彩繁多的太阳花……而我最喜欢的是那可爱的牵牛花。红色的、蓝色的、紫色的……牵牛花在微风中不停地摆动,就像一群花蝴蝶扑扇着翅膀,翩翩起舞。我睁大眼睛,欣赏着美丽的牵牛花,欣赏着花丛中美丽的蝴蝶,几乎分不清是蝴蝶还是牵牛花了。牵牛花的藤蔓爬行在沟坎上,匍匐在山坡上,盘在篱笆上和树枝上……碧绿的叶片在秋风中沙沙作响。牵牛花适应环境的能力和顽强的生命力,鼓舞我战胜挫折、经受磨难。牵牛花是我永远的植物朋友。

南通市竹行小学三(8)班 张李涵
指导老师 杜婉莹

■生活中从不缺少美,只是缺少发现美的眼睛。今天就让我带大家来认识校园中一棵美丽的桂花树!

走进我们的校园,一眼就能够看到桂花树,它像一个身材苗条、婀娜多姿的小姑娘站在那里。它的主干并不粗壮,只有碗口那么大,但它的枝叶却很茂密,叶子长长绿绿,一

阵风吹来,就像一个个绿色的小精灵在翩翩起舞,好看极了!

每年秋天,桂花的香气都会铺满整个校园,那香气浓而不腻、清新淡雅。当我们早晨伴着这特别的味道晨读时,别有一番意境。

桂花的用处可多了,可以制作成各种好吃的食品,比如桂花糕、桂花糖、桂花茶……桂花糕是我最爱吃的,软糯香甜,而桂花糖更是美味至极。桂花茶可是爷爷的最爱哦!每当清晨泡上一杯桂花茶,满屋子都是桂花甜甜的味道呢!

学校花坛中的桂花树不仅美化了校园,还带给了同学们无限的乐趣。当我们放慢脚步、静下来用心观察,就会发现很多的美其实就在我们身边。

南通市竹行小学三(3)班 冯芷晗
指导老师 王芳

■春天来了,我们学校里有樱花、紫藤花、海棠花……一片生机勃勃,最美丽的还是紫藤花。只要一走近它,就能闻到迷人、浓厚的香气。远远望去,像一串串挂满枝头的葡萄,美丽极了!紫藤花在阳光下,就更美了,她穿着一身闪亮的紫色礼服,登上舞台,为我们展示自己的舞姿,你看,风一来,它们就翩翩起舞了呢!

我走到紫藤树下,踮起脚尖,鼻子凑在花朵上,啊!真香!一阵风吹来,紫藤花的花瓣儿洒落下来,我便给她伴舞。我忽然觉得自己仿佛就是一朵紫藤花,站在阳光里。蜜蜂飞过来,告诉我采蜜的快乐,蝴蝶飞过来,告诉我飞行的技巧。

这么多的紫藤花,一朵有一朵的姿势。看看这一朵,很美;看看那一朵,也很美。如果把眼前的一大片紫藤花,看作一大幅活的画,那画家的本领可真了不起。

风停了,我也停下舞蹈,闭上眼,深深地呼吸,沉醉在花香之中。我越来越喜欢紫藤花,喜欢她那绚烂的紫色,喜欢她那醉人的芬芳。

南通市竹行小学三(2)班 徐梓涵
指导老师 方英智

放风筝

■春暖花开、万物复苏。我家的前面有一个很大很大的公园,碧绿的小草冒了出来,五颜六色的小花露出笑脸。热情的小朋友奔跑着,他们在干什么呢?噢!原来他们在放风筝啊!于是我叫上小明和小丽一起来凑热闹。

大家放的风筝都非常好看,形态各异,他们似乎在比赛,看谁的风筝飞得高、飞得远。我对着天上的大金鱼大喊:“加油!加油!你一定会胜利的!”小丽拿来她的喜羊羊风筝,它有着高高的羊角、大大的眼睛,活灵活现的。这时,小明又拿来了他的灰太狼风筝一起比赛。小丽叫我来帮忙,我拿着线,小丽拿着风筝的尾巴跑起来,不一会儿美丽的喜羊羊风筝就飞上了天空,风筝越飞越高、越飞越远,翱翔在这蓝天白云间。再看小明这边,风筝也飞起来了,两个风筝伙伴又在天空中上演了喜羊羊大战灰太狼,好有趣啊!

看着看着,我感觉自己变成了一只大风筝,在这无边无际的天空中自由翱翔,我和飞机一起飞、和大雁一起玩耍,累了就在云朵上休息,好惬意啊!快乐的时光总是过得很快,直到小丽叫我,我才意识到自己不是风筝,我是在看风筝呢。

南通市竹行小学三(2)班 黄昊戈
指导老师 方英智

■我和姐姐拿好风筝,来到公园。刚站定就有一阵大风吹来,我边拿着风筝线往后退,边叫着:“三、二、一,放!”姐姐高举着风筝,逆着风跑,听到我的话,立刻用力往上一抛。只见风筝摇摇晃晃,像喝醉了酒一样,慢悠悠地落了下来。我有点着急,姐姐拍了拍我的肩膀说:“没事,我们再来一次。”我们又试了一次,这次配合得很默契,风筝也一下子窜上了天,我们开心地叫了起来。

还有很多人也在放风筝,他们手中的风筝千奇百怪:有腾云驾雾的龙,有活泼可爱的燕子,有摇头摆尾的小金鱼……它们都在比谁飞得高。我感觉这些风筝好像要到一个地方去玩儿,在争先恐后地飞往那里呢!

我们好像都是一只只风筝,在比拼着谁先完成自己的梦想。

南通市竹行小学三(6)班 薛依伊
指导老师 符霄

■我拿出自己的花蝴蝶风筝,拉着线,

鞭炮声

“噼里啪啦,噼里啪啦……”哪来的鞭炮声啊,哦,原来是我们小伙伴在放鞭炮。

放寒假,一直盼着春节,爸爸会带着我和姐姐买小朋友可以玩的鞭炮。有甩炮,可以直接丢地上,然后发出“砰”的一声;有持久棒,拿在手中会火花四溅,燃很久;还有“摇滚牛仔”……

终于,除夕夜到了。我和几个小伙伴约好时间,人到齐后就开始了属于我们的欢乐时刻。首先让姐姐点燃了一根“持久棒”,然后,大家一股脑挤进去点火,疯狂得像野人一般,把姐姐挤得快喘不过气来。好不容易把自己手上的那根点着了,我迫不及待地冲出人群,挥舞着,它冒出的火花像喷泉往外冒,非常漂亮。正玩得不亦乐乎时,“砰”的一声,把我吓得身体一震,直拍胸。一看,原来是旁边的小伙伴在放“冲天炮”啊!这时一个身影在我余光里闪过,一看是邻居家的小妹妹,只见她捂着耳朵,快步走开,脑袋紧缩着像受惊的小鸟一样,逃之夭夭,直接跑回了家。

咦,“尖叫鸡”的声音?我自言自语着跑向鞭炮区一看,有人在放“母鸡下蛋”。一向不敢放这种鞭炮的我,准备作死一回。我于是咽了咽口水,慢慢地靠近地上的“母鸡下蛋”,快速冲到那儿,蜻蜓点水般胡乱伸了伸手点火,然后以百米速度撤回。怎么没动静呀?原来是我没点着。再次跑过去的我,鼓起勇气,不再盲目行动,对准导火线,等冒出了火花才快速离开。耶!耶!耶!成功了!我大声呼唤,心里乐开了花,美滋滋地对姐姐说:“原来胆子是练出来的呀。”

这样的场景你会觉得精彩吗?反正我是乐在其中。哈哈哈……

南通市竹行小学三(1)班 倪可馨
指导老师 张琪

自制咸鸭蛋

每年的农历五月初五是我国一年一度的传统佳节——端午节。为了纪念这一节日的到来,我们班决定自制咸鸭蛋。

我准备好了两个擦洗干净的鸭蛋。青玉色的鸭蛋,圆溜溜的就像可爱的蛋宝宝,躺在我们的手掌心里呼呼睡大觉。我小心翼翼地将鸭蛋宝宝用毛巾包好,放在我的书包里,就怕不小心将蛋宝宝摔个粉身碎骨,让它“流泪”。

上午第二节我们终于迎来了语文课,老师满面春风地对我们说:“我们来腌咸鸭蛋咯!”怎么腌呢?我们满脸疑惑地看着老师。老师笑眯眯地说:“准备一瓶白酒和一袋食盐。先把白酒和食盐分别倒在两个不同的小盆里,让鸭蛋在白酒池里美美地洗个澡,再在盐堆里快乐地打个滚。然后用保鲜袋扎紧,贴上标签,就完成了。”老师边说边示范。我们目不转睛地看着,等待着咸鸭蛋的诞生。

接下来我们跃跃欲试,准备小试牛刀。第一个是顾宇辰,他兴致勃勃地捧着鸭蛋宝宝上场了。按照老师的方法,他先让鸭蛋宝宝在白酒浴缸里哗啦啦地洗个澡,再在盐堆里舒舒服服地打个滚,然后用保鲜袋扎紧,贴上标签,就OK了,他乐呵呵地下场了。接下来,同学们抑制不住内心的喜悦和兴奋,一个个陆续上台腌蛋。

终于轮到我了,我迫不及待地捧着我的鸭蛋精灵,健步如飞地走上讲台。嘿咻,让我先来给鸭蛋精灵洗个白酒澡,好香啊,白酒的香味扑鼻而来;接着我再让它在白花花的盐堆里打了个滚,蛋宝宝的身体上均匀地裹上了一层盐;最后我把保鲜袋扎紧,再轻轻地贴上标签。哈哈,我的咸鸭蛋腌好啦!

再过21天,我们就可以品尝亲手制作的美味咸鸭蛋了。

南通市竹行小学三(3)班 何秀宁
指导老师 王芳

南通市竹行小学专版
组稿老师 陈海娟